

## 《校园周边碟吧、网吧让人忧》后续 “影视吧”专项治理行动开始

晨报讯(见习记者 李崇) 本报3月20日2版《校园周边碟吧、网吧让人忧》一文刊发后,引起了山城区工商局的高度重视。为切实保障青少年的健康成长,3月21日,山城区工商局联合山城区文化局、山城公安分局等部门对辖区市高中周边的6家“影视吧”进行了突击检查。

在执法过程中,执法人员发现,这些“影视吧”大多没有合法手续,大都是把一个大房间分割成五六个小房间来经

营,屋内也没有任何消防设施,存在严重的安全隐患。在专项检查中当场收缴盗版音像制品200余张,暂扣电脑、电视、DVD机等违法经营设备28台,同时取缔无照经营的“影视吧”。

山城区工商局相关负责人表示,将继续加大对辖区内无证“影视吧”、网吧的打击力度,遏制这种违法违规经营行为,为辖区内学生营造一个健康的发展空间,努力营造适合学生学习的的良好氛围。

## 全国首台 农业气象监视器落户我市

晨报讯(见习记者 白瑞通讯员 孙仲毅)3月20日,记者从市气象局了解到,全国第一台农业气象田间监视器于3月19日落户我市粮食高产技术创新研究基地。

中国农业科学院李茂松研究员、河南省气象科学研究所副所长刘荣花研究员一行9人来到浚县农科所指导安装田间监视器,并为我市农作物生长“把脉问诊”,确保我市粮食核心区产量再创新高。

该批设备的安装也标志着我市粮食高产技术创新研究中

心项目正式启动。据了解,该套设备安装后可实时监测田间气温、湿度、降水量、风向风速、辐射、土壤温度和水分等要素的变化,同时对农作物生长状况进行可视化连续监测,并把监测结果通过微波实时传输到客户终端。通过网络和中心服务器相连,可以随时查看大田各要素实况及作物生长状况,从而为防灾减灾、农作物产量预报、病虫害发生发展、干旱监测等及时提供科学依据,为更好地开展现代农业气象服务提供强有力的技术支持。

# 城乡一体化建设再出重拳

## 今年我市将再建39个农村社区

晨报讯(见习记者 秦颖)3月22日,记者从市民政局获悉,今年我市再次确定39个农村社区建设试点村。其中浚县9个、淇县9个、淇滨区7个、山城区5个、鹤山区8个、开发区1个。

据介绍,我市是全省唯

一城乡一体化试点市。自2008年开始,我市开始创建农村社区试点,并确定了第一批农村社区10个。农村社区的建设将整合政府、社会和村民等多方面的资源和力量,推动农村基础设施、环境治理、社会保障和公共服务体系建设,强化公共管

理与服务功能。

今年市政府工作报告中明确提出,将加强新农村建设,增加并整合支农资金,加快农村基础设施建设:将新建、改建农村公路150公里、桥梁10座;解决7万农村居民安全饮水及山区群众饮水困难问题;完成15

个贫困村整体推进扶贫开发;实施“百村万户”通沼气工程,新增沼气用户1.3万户,农村沼气用户达到宜建农户的63%以上;努力探索建立改善农村村容村貌长效机制,完成150个村镇绿化工程,创建10个省级生态文明村。



### 珍惜每一滴水

3月20日,市第四小学的学生在观看“节约用水”绘画展。该校通过举办主题班会、绘画展等形式让学生了解节水知识,珍惜每一滴水,从小养成节约用水的好习惯。

晨报记者 赵永强 摄

## 福满“凤阁”储英才

### ——走进鹤壁集乡梨林头村孙建会旧宅

晨报见习记者 秦颖 沈道远

#### 文物档案

名称:鹤山区鹤壁集乡梨林头村孙建会旧宅  
建造时代:清末  
地理位置:鹤山区鹤壁集乡梨林头村  
价值评定:1.坐北朝南,是当地最具代表性的建筑之一,属于典型的清末建筑群。2.保存较完整,能还原历史旧貌,有很高的研究价值。

本期“文物普查新发现”的主角——梨林头村孙建会旧宅位于鹤山区鹤壁集乡。它看似普通,可一走进去,淡淡的历史沧桑感便油然而生。

#### 福满“凤阁”储英才

孙建会旧宅坐北朝南,由前后三进庭院组成,原有屋宇8栋21间,现存6栋15间。走进梨林头村孙建会旧宅的第一进院,首先映入眼帘的就是门楣石上的“凤阁储英才”四字。凤阁本为华丽楼阁之意,多指皇宫内的楼阁,由此可以猜测当初旧宅主人地位之显赫。

细细查看,依稀可见门

楣石左右两端的题记:“同治四年,浩授奉政大夫知安阳事瑞为”、“光绪十七年谷旦,贡生孙建会建立”。

向里望去,一眼便看到一方书有硕大“福”字的长方形影壁,壁高0.99米,基座高0.25米,边缘饰以阴刻的石榴纹,整幅图案寓意“多子多福”。基座通体以青砖制成,雕刻着一只变形的瑞兽,象征着吉祥、富贵。

院子还保持着历史旧貌。现在第一进院的主人、孙家后人孙玉名告诉记者,孙建会旧宅讲究的是“五门相照”,意为五福临门,现在仅有三门还完整地矗立在院中。

第二、三进院给人印象最深的则是第三进院正房的宽阔。第三进庭院的正房有5间,面阔13.90米,进深4.15米;前廊进深1.30米,立有两根木质圆柱体廊柱,廊柱以两块鼓顶石础垫支。台基高0.67米,边缘以长方体块石垒筑。门口下有3级石阶,石阶东西两侧以两条垂带石围护。正房当中一窗心雕有两个“万”字符号。明间后墙正中开檐顶长方形神龛一口,用于供奉祖先神位。神龛高0.91米,宽0.76米,青砖铺地,脊檩上题有“大清同治三年十月二十八日孙建会谷旦



▲进入旧宅,一眼便可见影壁上硕大的“福”字。

吉立”。

#### 后人仍住在旧宅

梨林头村孙建会旧宅是孙建会于清末年间修建而成,在当时可以说是最具规模的建筑群。邻居孙福临大爷听父辈讲,这里原有屋宇8栋21间,曾经是梨林头村最显赫的家庭,在当时很风光。后来因为土改家产被分,只有两栋房屋住的是孙家的后人,其他的要么已不存在,要么已是别人的宅邸了。

孙建会的后人孙玉明则告诉记者,并非仅仅是因为土改才使得孙家旧宅被分,最主要的原因其实是孙建会



▲旧宅五门相照(今仅剩三门),寓意“五福临门”。

后来开始吸食大烟。孙玉明现在居住在第二进庭院,他对于现在能生活在祖上的旧宅里很是感慨。

原来,孙建会因为吸食大烟,变卖了不少宅邸,使得孙家慢慢没落。可正是因为家产被挥霍得所剩无几,土改时孙家才没有被定为大地主。(线索提供:辛胜利)



### 教你如何识别假币

3月21日,人行工作人员在新世纪广场教过往群众如何识别假币。当日,人行鹤壁市中心支行与市公安局联合开展了打击假币犯罪集中宣传活动,通过制作宣传展板、发放宣传资料、现场讲解假币识别知识等形式向广大群众进行宣传,以达到群防群治、共同打击假币犯罪的目的。

晨报记者 赵永强 摄

## 2.5公斤笨鸡蛋背后的故事

晨报记者 陈志伟

“这几斤鸡蛋实在是拿不出手,可它代表了俺一家老少的心意。”日前,山城区鹿楼乡寺湾村村民李爱云在儿子的搀扶下,拄着拐杖将2.5公斤笨鸡蛋送到了山城区人民法院。礼轻情意重,面对热泪横流的李爱云,收不收鸡蛋使法官们犯了难。

今年45岁的李爱云幼时因患小儿麻痹导致下肢残疾。2004年,李爱云的丈夫在工地干活时不慎从房顶摔落,造成胸部以下瘫痪。后经法院判决,由对方赔偿李爱云丈夫各项损失共计48万余元。不久,李爱云的丈夫抛下残疾的妻子和两个年幼的孩子离开了人世,而他应得的赔偿款却因种种原因一直未能兑现。

“家里一下子失去了顶梁

柱,让俺娘儿仁感到走上了绝境。”李爱云告诉记者,当年她丈夫所在工地的情况相当复杂,官司虽然打赢了,却迟迟拿不到赔偿款。办案法官了解到他们家的困难后,主动上门慰问和捐款,鼓励她树立信心渡过难关,并一再表示会尽一切努力追讨赔偿款。

几年来,法官们跑细了腿磨破了鞋,一次次牺牲了节假日和星期天,向赔款方不知道做了多少次工作,终于在今年春节期间将48万余元的赔偿款全部追讨回来,使李爱云一家人的生活得到了保障。

法官卢国平说,这2.5公斤鸡蛋既然不好当场推辞,他们将按规定处理,并将在近日内带着慰问品看望李爱云。

(线索提供:齐金萍)